
 
 
 

 
 

  
                  

Referat 
fra styremøte i FNF Akershus 

 

Tid:   onsdag 17. juni, kl. 14:00 – 16:30 + middag 

Sted:   Sjøflyhavna Kro, Martin Linges Vei 57, Fornebu 

Til stede:  Endre Stakkerud (NJFF Akershus), Inger-Marie J. Gulliksen (Oslofjordens 

friluftsråd), Jørgen Fog (Skiforeningen), Tom Fremstad (OOF), Rigmor 

Arnkværn (BNFR), Helene Bugge (DNT Oslo og Omegn) , Ulf Kristiansen 

(NOA) og Maria R. Tesaker (FNF koordinator Akershus).  

 

Vi startet møtet med en befaring på Fornebu for å se på området for planlagt friluftsøy i 

Lysakerfjorden. Ellef Ruud fra Bærum kommune orienterte. Selve styremøtet ble etterfulgt av 

sommeravslutningsmiddag. 

Sak 20/20 Godkjenning av innkalling og saksliste for i dag + referat fra styremøte 6. mai 

Vedlagt er referat fra styremøtet 6. mai 2020. 

Oppdateringer er markert i rødt, men er ikke med i offisielt referat. 

 Godkjent. 

FNF Akershus’ arbeidsform og virkeområde  
Ingen saker.  

Saker 
Sakslista er de 2 siste utgavene av Friluftsnytt:  

Friluftsnytt nr. 10 – 29. mai 2020 

Friluftsnytt nr. 9 – 15. mai 2020 

 

Kommentar Skiforeningen angående Asker kommuneplan 2020-2032 – samfunnsdelen: 

Under Friluftsområder bør følgende tilføyes «Kommunen skal også sørge for at det finnes et godt 

løypenett til tur og trening. Det er en fordel om det finnes tilførselløyper fra boligområder.» 

Koordinator forklarte at innspill aller helst bør sendes før styremøter, og da på hvilke saker som skal 

jobbe smed i FNF regi. 

   

Sak 21/20 Krav til nye veiprosjekter 

Miljørådgiverne som jobber med rådsområde infrastruktur i Viken Fylkeskommune 

har nå satt i gang prosessen med å etablere rutiner for saksbehandling, 

kvalitetssikringssystemer o.l. for etablering og restaurering av fylkesveier i Viken.  

https://mailchi.mp/2a184f434eb9/apq3eb2opc-2736357
https://mailchi.mp/395caf39ffbc/apq3eb2opc-2731062?fbclid=IwAR2j8wY_LmAZ_tDq3xGUSANoWRgMEYF_O5GBBmM9i_EcvELxVp_BkaaHIys


  

 
 

  
             

De har gitt oss muligheten til å komme med innspill til hva som bør stilles som krav til 

konsulenter som kommer med anbud på veiprosjekter.  

Styret skal komme med innspill. 

 

Sak 22/20 Endringer i plan- og bygningsloven 

Regjeringen har foreslått endringer i plan- og bygningsloven som i stor grad svekker 

natur- og friluftsinteressene. FNF, Sabima, Norsk Friluftsliv, Naturvernforbundet, 

NOF, NJFF og DNT hadde et møte 20. mai der vi diskuterte hvordan angripe saken.  

Høringsfrist: 1. september 2020 

Planlagt forløp 

• Sende ut et skriv om saken til tilsluttede organisasjoner før sommeren. 

• Samle informasjon og innspill på et sted som er tilgjengelig for de tilsluttede 

organisasjonene 

• Samle inn eksempler på dispensasjonssaker som ikke har vært gunstige for natur 

og friluftsliv fra regionen. BNFR og OF har meldt om at de har eksempler på dette. 

SEND DISSE TIL KOORDINATOR. 

• Eventuelt felles innspill fra regionen innen 1. september 

 

Sak 23/20 Utbygging av E16 fra Kongsvinger til E16 ved Kløfta 

Det varsles nå om oppstart av kommunedelplan for utbygging av E16 fra Kongsvinger 

til E6 ved Kløfta. Traseen for dagens E16 fra Kongsvinger til E6 ved Kløfta ligger tett 

på Glomma og går gjennom mange kartlagte friluftsområder med høy verdi flere 

steder. Mest sannsynlig skal det utarbeide ny trasé.  

Høringsfrist: 21. juni 2020 

Vedtak: 

Felles innspill fra FNF Akershus og FNF Innlandet sendes til varsel om oppstart. 

Lokalpolitikerne følges opp med brev og kronikk i samarbeid med FNF Innlandet. 

 

Sak 24/20 Verneområder: Vern og ferdsel  

I forbindelse med at FNF Akershus har sendt ut NOA sitt innspill om frivillig vern har 
vi fått forespørsel om å dele brev fra Norsk Friluftslivs brev der de ber 
Miljødirektoratet om endringer i verneforskriftene. Brevet har støtte fra alle 
organisasjoner i Norsk Friluftsliv, og NJFF, Skiforeningen og Norsk Orientering har 
bidratt i utformingen av brevet. 
 
 
Fra diskusjonen: 

• Norsk Friluftsliv sitt brev er omstendelig. 



  

 
 

  
             

• OOF har jobbet mye med dette og har kommet fram til en enkel setning som 
fungerer godt: «I verneområder skal den ferdselen som ikke skader 
verneformålet, tillates».  

 
Vedtak: 
Koordinator videresender brevet fra og tar med presisering fra OOF. 
 

 

Sak 25/20 Akershus energi planlegger stor vindkraftsatsing 

FNF Akershus har blitt kontaktet av bekymrede organisasjoner i Aurskog-Høland 
angående det offentlig eide selskapet Akershus Energi sin store vindkraftssatsing. 

 
Vedtak: 
Koordinator informerer natur- og friluftsorganisasjonene i forumet, og ber dem jobbe 
med det der det er aktuelt. FNF kan bistå. Per nå gjelder for det meste Aurskog-
Høland.  

 
 

Sak 26/20 Status Helhetlig plan for Oslofjorden 

Oslofjorden er under press og pilene peker nedover for miljøtilstand og friluftsliv. 
Miljødirektoratet foreslår en rekke tiltak i handlingsplanen Helhetlig plan for 
Oslofjorden. FNFene rundt Oslofjorden har hatt et møte med Oslofjorden Friluftsråd 
for status på planen. 
 
Styret tok saken til orientering.  
Les mer her  
 
 

Orienteringssaker 

• Follo sopp- og nyttevekstforening har blitt tilsluttet FNF Akershus 

• Friluftslivets uke og Covid-19 

• Kurs i vannforvaltning 11. juni 

 

Eventuelt 

• Hva er status Fossum gård, blir natur- og friluftsinteresser berørt? 

o Steinalder gård, hovedbygning og låve. Planlagt boligutbygging inntil fossen og 

Lysakerelva. Elvelandskapet går tapt på strekningen. 

• Høstens kursprogram 

o 3. og 10. september – Introduksjonskurs GIS, FNF og OOF 
o 24. sept. 1.okt – Georeferingkurs GIS, FNF og OOF  
o 14. oktober – Naturmangfoldloven, FNF og OOF 
o 18. november - Politisk påvirkning, FNF 

 

Neste styremøte 

Onsdag 26. august, kl. 16:30 i OOFs lokaler. 

https://www.miljodirektoratet.no/publikasjoner/2019/desember-2019/forslag-til-helhetlig-plan-for-oslofjorden/

